

۱۹ اپریل سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر کے کہ طبیعت میں کمی کی نسبت بہتر ہے لیکن ابھی کچھ تکلیف باقی ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت کو مکمل و قابل صحت عطا فرمائے آمین

محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دیکھنے والی طبیعت زیادہ تازہ ہے۔ مورخ ۱۱، کوڈاکڑوں نے معائنہ کیا اور تمنا کر سانس کی تالیوں میں آنکھوں اور درم ہے اور اس کی دیر سے شدید اعصابی سرسختی ہے اور اس کے سوس کزوری ہے ملاح جاری ہے لیکن ابھی فرق نہیں پڑا۔ ڈاکڑوں نے کس آرام کی ہدایت کی ہے۔ اجاب جماعت اور نگران سلسلہ سیرت صاحبزادہ صاحب کی صحت کا مددگار کے لئے دعا فرمائیں دنایہ دیکھ کر ایشیا

امریکہ کی امریکی جماعتوں کے لئے درخواست

امریکہ میں سبھی نسلی نسل نسل ہوتے ہیں۔ جن کی وجہ سے وہاں پر جات اور مال کا بہت نقصان ہوتا ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہم کو سب امریکی جماعتوں اور مسلمانوں کو اپنے فضل و کرم سے ہر مصیبت سے محفوظ رکھے اور ان کا حافظہ تازہ ہو۔ عالیہ اطلاع سے جو امریکی سے موصول ہوئی ہے معلوم ہوا ہے کہ سیرت صحابی اور سیرت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بھر و عافیت ہیں۔ اللہ تعالیٰ آمین۔ (تاب دیکھ ایشیا)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اپنے آپ کو ہر آن خدا تعالیٰ کا محتاج جاننے اور اس پر بھروسہ رکھنے کا نام سلام ہے

اپنے ہر ایک ذرہ کے قیام کیلئے بھی انسان کو خدا کی حاجت اور ضرورت ہے

”بات یہ ہے کہ ہر آن میں اپنے ہر ایک ذرہ کے قیام کے لئے انسان کو خدا کی حاجت اور ضرورت ہے اور اگر وہ انانیت سے نکل کر غور سے دیکھے تو تجربہ سے اسے خود پتہ لگ جاتا ہے کہ وہ کس قدر غلطی پر تھا۔ اپنے آپ کو ہر آن میں خدا کا محتاج ماننا اور اس کے آستانہ پر بھروسہ رکھنا یہی اسلام ہے اور اگر کوئی مسلمان ہو کر اسلام کے طریق کو اختیار نہیں کرتا اور اس پر قدم نہیں مارتا تو پھر اس کا اسلام ہی کیا ہے؟ اسلام نام ہے خدا کے آگے گردن بھجھا دینے کا۔ ذرا سوچ کر

دیکھو کہ انسان کو ایک سوئی نہ ملے تو اس کا کس قدر حرج ہوتا ہے تو پھر کیا خدا کا وجود ایسا ہوتا ہے کہ اس کی ضرورت انسان کو نہ ہو اور اس کے وجود کے بغیر وہ زندہ رہ سکے۔ جب تک انسان کو صحت، مال، اقتدار حاصل ہوتا ہے تب تک تو اس کا یہ مذہب ہوتا ہے کہ اسباب پر توکل اور بھروسہ کرے اور اپنے آپ کو خدا تعالیٰ کا محتاج نہ جانے لیکن جب مصائب اور مشکلات آکر پڑتے ہیں تو اس وقت یہ مذہب خود بخود بدلتا پڑتا ہے۔ اسی لئے جو لوگ مصائب اور شدائد کا نشانہ بنتے ہیں ان کا مذہب ہی اور ہوتا ہے وہ دیکھتے ہیں کہ ایسے وجود کی ضرورت ہے جو طاقت والا ہو اور ہمیں پناہ دے سکے۔ (ملفوظات بلند ششم ۱۹۸)

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ کی طرف سے

تسبیح و تحمید اور درود شریف پڑھنے کی بابرکت تحریک

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ میں چاہتا ہوں کہ تمام جماعت کثرت کے ساتھ تسبیح و تحمید اور درود پڑھنے والی بن جائے اس طرح کہ ہمارے بڑے مردوں یا عورتوں کے دونوں نام انکم دو دو بار یہ تسبیح اور درود پڑھیں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو الہام ہوا ہے یعنی
سُبْحَانَكَ اللَّهُمَّ وَبِحَمْدِكَ سُبْحَانَكَ اللَّهُمَّ لَعَلَّ عَظِيمَ
اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰى مُحَمَّدٍ وَ عَلٰى اٰلِ مُحَمَّدٍ
۱۵ سال سے ۲۵ سال کی عمر کے ایک سو بار پچھ سات سال سے ۱۵ سال تک کے ۳۲ دفعہ اور جن کی عمر سال سے کم ہے۔ ان کے دلہن یا سرپرست ایسا انتظام کریں کہ ان سے دن میں تین دفعہ کم از کم یہ تسبیح اور درود پڑھا جائے پس جماعت کو چاہیے کہ وہ اپنی ذمہ داریوں کو بھلے اور کم از کم مذکورہ تعداد میں (زیادہ سے زیادہ) جس کو جتنی بھی تو جتنی بھی اس ذکر و درود کو پڑھے۔“

جامعہ نصرت ریوہ کے جلسہ تقسیم اسناد موقعد پر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کا اہم خطاب

اس ادارہ میں تعلیم پانے والی بچیاں اسلام کا عملی نمونہ ہونی چاہئیں
قرآن کریم نے بھی ایک کانوونشن (یومِ جمعہ) کا ذکر کیا ہے جبکہ انسانی اعمال کا تیسرا حصہ ہر ہوگا
اس امتحان کے دس پرچے ہیں جو اس کے مکمل نصاب قرآن کریم میں بتائے گئے ہیں۔

اس میں کامیابی حاصل کرنے کے لئے ذہنی امتحانات کی نسبت بہت زیادہ محنت اور جدوجہد کرنی چاہیے

مترجمہ: محرم مولیٰ سلطان احمد صاحب پیر کوٹی

ریوہ ۲۰ اپریل ۱۹۷۷ء جمعہ ۱۱ ماہ، اللہ مراد ریوہ کے ہال میں جامعہ نصرت ریوہ کی تقریب تقسیم اسناد منعقد ہوئی۔ اس موقع پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے جو اہم تقریر فرمائی اس کا متن ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔

تشہد، قنوت اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:-
انگریزی کا ایک محاورہ ہے

یو لوو لووان (You live to learn)
ہاں انسان ہمیشہ لیکھتا رہتا ہے۔ اس مختصر جملہ میں جو مجھے اس ہال میں
سمجھنے کا اتفاق ہوا میں نے یہ بات بھی سیکھی ہے کہ کبھی کبھی کانوونشن
(Convention) کے موقع پر پرنسپل صاحبہ ایڈریس بھی پڑھ دیا کرتی
ہیں۔ حالانکہ عام طور پر اس کی ضرورت نہیں ہوتی جو رپورٹ یہاں پڑھی
گئی ہے۔ یا میں امید رکھتا ہوں کہ پڑھی گئی ہوگی۔ اس وقت میں اس ہال میں
موجود نہیں تھا لیکن چونکہ اس رپورٹ کی ایک کاپی مجھے بھی بھجوا دی گئی تھی۔ اس
لئے میں پہلے اس کے متعلق کچھ باتیں کہنا چاہتا ہوں اور یہ جانتے ہوئے بھی
اسے عزیز سمجھ کر کچھ کادن ہے (نیوٹن کا کادن ہے) (نیوٹن کا کادن ہے) میں یہ
باتیں کہنی چاہتا ہوں

نام کی عرب میں گزری ہیں۔ کے اشار سے ظاہر ہوتا ہے وہ کہتی ہیں
مَا تَأْتِيَنَّ حَبْلِيَّ عِوَا انْعَلِيَّ وَلَا
سَدَدُ الْيَمِينِ بِرَيْدَتِي وَ تَقَابِي
عِوَا مَكِّي وَ مَسْمَا اِبْرَاهِيْمَ اِيْدَا اَشْكُتْ
وَرَضْتِ رَبِّيَا قَدِ مَطَامِعِ اسْتَرْكَا ب

کہ مجھ میں ایک مسلمان عورت کی یہاں بھی موجود ہے اور ایک مسلمان عورت کی
طرح میں پردہ بھی کرتی ہوں لیکن اس نقاب اور اس بیانے مجھے اس بات
سے روکا نہیں کہ میں ان میدانوں میں جو خدا نے عورتوں اور مردوں کے لئے
ساختھے نہایت ہی مردوں کا مقابلہ کروں اور ان کے اس وقت آگے بڑھوں۔
جب بڑے بڑے سویرا مرد مقابلہ کی سختی کا اظہار کر رہے ہوں۔ یہ ایک شاعرانہ
خیال ہے کیونکہ شعروں میں اس کا اظہار کیا گیا ہے لیکن حقیقتاً یہ ایک شاعرانہ
خیال نہیں بلکہ اسلامی تاریخ کے ہر ورق پر ایک واضح اور ظاہر تہنقید ہے

تاریخ کے ان اوراق پر

جوان عمل کے میدانوں سے تعلق رکھتے ہیں جو مرد اور عورت میں ساختھے ہیں۔
آپ نے اپنے عمل سے یہ ثابت کیا ہے کہ اب مردوں سے آگے بڑھ سکتی
ہیں۔ بہت دفعہ ایسا بھی ہوا ہے کہ یونیورسٹی بھریں اس کالج کی ایک
طالبہ لڑکوں سے آگے نکل گئی اور اس نے آڈل پوزیشن لی۔ پس ہمیشہ
یہ کوشش کرنی چاہیے کہ آپ مردوں سے بھی اور دوسری مدت قبل
لڑکیوں سے بھی آگے بڑھیں اس جدوجہد کو قائم رکھنا اور اس احساس
کو بیدار رکھنا بڑا ضروری ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے اچھے نتائج آپ
کے لئے اور اس ادارہ کے لئے مبارک کرے اور آپ کے بعد آنے والیوں

پہلی بات

جس کے متعلق میں کچھ کہنا چاہتا ہوں وہ نتائج کے خوشگن ہونے کے متعلق ہے
نتائج خدا کے فضل سے بہت اچھے ہیں لیکن نتائج اس سے بھی اچھے ہوسکتے
ہیں۔ عمل کے مختلف میدان ہیں۔ بعض میدان عورتوں کے ہیں اور بعض میدان
مردوں کے ہیں اور بعض میدان عورتوں اور مردوں کے ساختھے ہوتے ہیں۔
سب سے پہلے میں مسلمان عورت نے بھی مرد کے مقابلہ میں شگفتہ کا اعتراف
نہیں کیا۔ شگفتہ کھانا یا نہ کھانا اور بات ہے۔ لیکن مسلمان عورت نے
بھی آجیوار نہیں ڈالے۔ اور ہمیشہ عورتیں ایسے میدانوں میں مردوں سے
آگے بڑھنے کی کوشش کرتی رہی ہیں جیسا کہ ایک شاعرہ (جو عائشہ تیموریہ

کو بھی توفیق دے کہ وہ اس سے بھی زیادہ اچھے فہر لیں اور اس ادارہ کو توفیق دے کہ اس سے بھی زیادہ اچھے نتائج نکالے۔
(۲) رپورٹ میں ایک فقرہ یہ لکھا گیا ہے کہ
"جامعہ نصرت کے سٹاٹ کی اہمیت تھی ہے۔ ان کے کابل تعاون اور اشتراک عمل سے صحت مندانہ تعلیمی ماحول پرورش پا رہا ہے۔"

حضرت منانہ تعلیمی ماحول پرورش پانے کے لئے اس ادارہ کو قائم نہیں کیا گیا بلکہ اس کے علاوہ اس پر اور بھی کئی مطالبے ہیں اور اس کے شات پر

بہت سی ذمہ داریاں ہیں

جہاں اس یونیورسٹی کے نتائج کا تعلق ہے۔ اس ادارہ کا شات صدر انجمن اہل حق کے سامنے جو اب ذہ ہے۔ یہ انہیں خوش بھی کر سکتا ہے اور ان سے بعض باتیں چھپا بھی سکتا ہے۔ لیکن کچھ ذمہ داریاں اس کے شات پر ایسی بھی ہیں جن کی جواب دہی ان کو اپنے رب کے حضور کرنی پڑے گی۔ اس رب کے سامنے جس سے وہ کوئی چیز چھپا نہیں سکتیں اور جس کو غلط طریق پر ذہ خوش نہیں کر سکتیں۔ اور یہ ذمہ داری ایسی ہے کہ اس سے بڑھ کر کوئی اور ذمہ داری ہو نہیں سکتی پس آپ نے اس ادارہ میں تسلیم پانے والیوں کو تسلیم ہی کا خیال نہیں رکھنا بلکہ ان کو سچی اور حقیقی مسلمان عورت بنانے کے لئے کوشاں رہنا ہے۔ کیونکہ ان معاملہ میں آپ سے آپ کا رب سوال کرے گا اور اس کے سامنے آپ کو جواب دہ ہونا پڑے گا۔ خدا کرے کہ اس وقت بھی آپ سرخرو ہوں اور آپ کا رب آپ سے خوش رہے۔

ایک بات

ڈپنسری کے تعلق

کئی گئی ہے کہ وہ یہاں موجود ہی نہیں۔ جسے دیکھ کر مجھے تعجب ہوا۔ کیونکہ کالج کا ایک ضروری حصہ ڈپنسری بھی ہے۔ اور میں سمجھ نہیں سکتا کہ آپ اس کے بغیر کیسے گزارہ کر رہی ہیں۔ تعلیم الاسلام کالج میں میڈیٹیشن سے کہ صحت کے اخراجات کے لئے جو اٹھنی ماہوار طلباء سے لی جاتی ہے وہ ادویہ وغیرہ کے خرچ کو ڈرا کر دیتی ہے۔ پس کوئی وجہ نہیں کہ آپ ہر طالب علم سے صحت کے اخراجات کے لئے اٹھنی ماہوار تہ لیں اور مجھے یقین ہے کہ آپ وہ ضرور لیتی ہوگی۔ اس رقم میں سے جہاں تک دواؤں کا تعلق ہے تمام ضرورتیں پوری ہو جاتی ہیں اور پوری ہو جاتی چاہیں۔ ایک ڈپنسری کی ضرورت ہے اور میں سمجھتا ہوں کہ کبھی طلبہ انتظامیہ کو فوری توجہ دینی چاہیے۔ تا اکتوبر سے پہلے پتہ اس کا انتظام ہو جائے۔

مجلس دینیات

کامیابی اس رپورٹ میں ذکر تھا۔ اس سلسلہ میں میں یہ لکھنا چاہتا ہوں کہ آئی بنی نوع انسان کے دین کا جہاں تک تعلق ہے اس کا واسطہ قرآن کریم سے ہے اور اور قرآن کریم کے سوا اور سی چیز ہے نہیں۔ اس وقت ہمارے ہاتھ میں قرآن کریم کی جو بہترین تفسیر ہے وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور آپ کے خلفاء کی تفسیر ہیں۔ اس لئے میں نے یہ سوچا کہ آپ کی کوششوں میں میں بھی کچھ حصہ دار ہوں۔

پس میں اس وقت اپنی طرف سے یہ احسان کرتا ہوں کہ آپ ہر سال علوم قرآن اور علوم کتب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا بھی مقابلہ کیا کریں۔ جو کچھ کم سے کم میاں سے اور ہو اور وہ مقابلہ کرنے والیوں میں سے اول آئے۔ امید رکھتا ہوں کہ سب لڑکیاں اس میں شریک ہوں گی تو ایسی لڑکی کو

64

ایک سال کی فیس بطور انعام

میں دیا کر دوں گا۔ خدا تعالیٰ آپ کو یہ توفیق دے کہ آپ قرآن کریم سے وہ محبت کرنے لگ جائیں جس کا قرآن کریم آپ سے تعلق ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب کا آپ کے دل میں عظیم شوق پیدا ہو جائے۔

ایک بات جس کا رپورٹ میں ذکر ہے۔ وہ یوم والدین ہے۔ میں سمجھتا ہوں کہ سال میں دوبارہ دن منانا چاہیے۔ عام طور پر ماں باپ یہ بھول جاتے ہیں کہ بچوں اور

بچوں کی تربیت کی اصل ذمہ داری

ان پہ ہے اور کالج یا قلمی تمام الامور و اطفال الامور یا لجنہ اماء اللہ والدین کا ہاتھ بٹلتے ہیں۔ ان کو ان کی ذمہ داری سے بیکدوش نہیں کرنے۔ لیکن عام طور پر یہ خیال پایا جاتا ہے کہ جب ماں باپ اپنی بچیوں کو جامعہ لکھنؤ میں داخل کر دیتے ہیں۔ یا اپنے بچوں کو تعلیم الاسلام کالج میں داخل کر دیتے ہیں تو سمجھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے

تربیت اولاد کے تعلق

ان کے کندھوں پر جو ذمہ داریاں ڈالی ہیں۔ ان سے وہ بیکدوش ہو گئے ہیں۔ یہ درست نہیں ہے۔ اس احساس کو بہتار دیکھنے کے لئے کہ تربیت کی اصل ذمہ داری والدین پر ہے۔ یہ مزدوری ہے کہ ہمارے تعلیمی ادارے ہر سال کم از کم دو بار یوم والدین منائیں اور طلبہ اور طلبات کی ماؤں۔ باپوں یا سرپرستوں کو دعوتی بھی صورت ہو) علاوہ اس چیز کے بتانے کے کہ ہم کس رنگ میں تھامنے کی تربیت کر رہے ہیں یہ احساس بھی دلائیں کہ بچوں کی تربیت کی اصل ذمہ داری آپ کی ہے۔ ہم آپ کے معاون اور خادم ہونے کی حیثیت سے ایک مذاک آپ کی

ذمہ داریاں نبھانے کی کوشش

کر رہے ہیں۔

میسرا یہ ذاتی تجربہ ہے کہ وہ والدین جو تعلیمی اداروں سے

پورا تعاون کر رہے ہیں۔ ان کے بچے صحیح رنگ میں تربیت حاصل کر لیتے ہیں۔ لیکن جو والدین اپنے بچوں کو خود بھی تربیت نہیں کرتے اور تعلیمی اداروں کی تربیت کو بھی پسند نہیں کرتے۔

احمدی طالب علم بھی تھا جو اس بچے کے گناہ اور غلطی میں شریک تھا میں نے اسے اس اعلان کے ساتھ چھ سوٹیاں لگائیں کہ اس کا والد یہاں نہیں ہے اور میں بطور گارڈین اسے یہ سوٹیاں لگانا ہوں۔ اسکے بعد میں وہاں سے آ گیا اور اس دوست کو کہا کہ وہ اپنے بچے کو سامنے کالج کے سامنے سوٹیاں لگائیں۔ چنانچہ اس نے اپنے بچے کو چھ سوٹیاں لگائیں۔ وہ سوٹی پڑے زور سے لگاتا تھا اور ہر سوٹی پر یہ فقرہ کہتا تھا کہ "میں ایہہ الامہ نہیں لینا کہ جتنے زور نال میاں صاحب نے سوٹیاں ماریاں نے اس توں گھٹ زور نال میں سوٹیاں لگائیاں تے" اس کے بعد وہ آ گیا اور میں نے خیال کیا کہ یہ شخص کالج سے پورا تعاون کر رہا ہے اس لئے اس کو ایک حد تک معاف کر دینا چاہیے کیونکہ اب اس کا بچہ ضائع نہیں ہو گا۔ چنانچہ اس کے حالات کو دیکھتے ہوئے فورسڈ مائیکریشن (Forced Migration) والا حصہ میں نے سزا سے نکال دیا اور جس زمانہ جو غالباً ایک ہزار روپیہ تھا کم کر کے ایک سو کر دیا اور وہ بھی ایک احمدی دوست نے ادا کر دیا تھا۔ بہر حال میں نے سمجھا کہ جو والد اس حد تک ہمارے ساتھ تعاون کر رہا ہے اس کے بچے کو کالج سے نکالنا درست نہیں ہے۔ اور خدا کے فضل سے پھر وہ بچہ بڑا اچھا رہا اور اس سے آئندہ کوئی ایسی غلطی سرزد نہ ہوئی اور وہ یہاں سے کامیاب ہو کر گیارہ برس تک اور جس حد تک والدین تعلیمی اداروں سے تعاون کرتے رہیں اس وقت تک اور اس حد تک بچوں کی تربیت بھی صحیح ہوتی رہتی ہے ورنہ نہیں۔

پس

سال میں دو بار یوم والدین منایا جائے

اور علاوہ ان باتوں کے جو اس موقع پر ہوتی ہیں والدین کو یہ احساس بھی دلایا جانا چاہئے کہ تربیت کی اصل ذمہ داری آپ پر عائد ہوتی ہے یہ ذمہ داری ہماری نہیں ہمیں آپ اپنا تعاون سمجھ لیں یا خدام سمجھ لیں یا جو مرضی ہے سمجھ لیں لیکن تربیت کی اصل ذمہ داری آپ کی ہے۔ آپ ہمارے ساتھ تعاون کریں تا آپ کی بچیوں کی صحیح تربیت ہو اور آپ بھی ہمیشہ خوش رہیں اور ہمارے لئے بھی خوشی کا موقع پیدا ہو۔

میں نے شروع میں کہا تھا کہ آج کا دن کامیاب طالبات کا دن ہے اور یہ دن موعود دن ہے کیونکہ یونیورسٹی نے طلباء سے وعدہ کیا ہوا ہے کہ اگر وہ ٹھیک طرح سے پڑھائی کریں گی اور کم از کم امتحان میں پاس ہونے والے نمبر لیں گی تو انہیں پاس ہونے کی ایک سند دی جائے گی اور اس کے لئے ایک دن مقرر کیا جائے گا۔ تو اسے عزیز بچپو آپ کو آپ کا یہ دن بہت ہی مبارک ہو اور آپ کے لئے آئندہ کے لئے بیشمار اور فریضتا ہی خوشیاں لانے والا ہو۔ اس موقع پر میں آپ کو اس طرف متوجہ کرنا چاہتا ہوں کہ

قرآن کریم نے بھی ایک نوکیشن (Convocation) کا ذکر کیا ہے

ایک یوم موعود کا اس نے ذکر کیا ہے اور اس یوم موعود کی بعض باتیں تو اس کا نوکیشن (Convocation) کے ساتھ ملتی ہیں لیکن بعض باتیں اس سے مختلف ہیں اور اصولی طور پر مختلف ہیں۔ اللہ تعالیٰ سورہ

اس معنی میں کہ کبھی تعلیمی اداروں کو بچے اور بچیوں کی بہبود کے لئے سختی بھی کرتی پڑتی ہے۔ اس وقت ادارہ کے ذمہ دار افسروں کا دل دکھ رہا ہوتا ہے ان کی آنکھیں آنسو بہا رہی ہوتی ہیں لیکن ایک ذمہ دار انسان بہر حال اپنی ذمہ داری کو نبھانے کی کوشش کرتا ہے تعلیمی ادارے سے والدین کے تعاون کا ایک بہت ہی اچھا نمونہ

جو میں نے دیکھا وہ آپ کو بتا دیتا ہوں۔ اور وہ یہ ہے کہ ایک بچہ جو ہمارے کالج میں پڑھ رہا تھا وہ حافظ آباد (ضلع گوجرانوالہ) کی تحصیل کا رہنے والا تھا۔ اس کا باپ حافظ آباد کی تحصیل کے شیعوں کا سردار تھا۔ اس بچے سے ایک ایسی حرکت سرزد ہو گئی جس کے نتیجے میں تعلیمی ادارے عام طور پر ایسے بچوں کو رستی گریٹ (Rusticcate) کر دیتے ہیں یعنی کالج سے نکال دیتے ہیں۔ ذاتی طور پر میں اس کو پسند نہیں کرتا کیونکہ اس طرح بچے یا بچی کی عمر تباہ ہو جاتی ہے۔ مجبور ہو کر میں نے یہ طریق نکالا کہ اگر طالب علم اور اس کے والد خود رضامندی سے یعنی سزا قبول کر لیں تو کسی قدر جرمانہ کو یا فورسڈ مائیکریشن (Forced Migration) یعنی یہ حکم کہ اس کالج کو چھوڑ کر چلے جاؤ رستی گریٹیشن (Rustication) کا قائم مقام بنایا جاسکتا ہے۔ یہ بچہ جس کا میں نے ذکر کیا ہے اس سے ایک ایسی حرکت سرزد ہوئی تھی کہ عام دستور کے مطابق اسے کالج سے نکال دینا چاہیے تھا۔ لیکن جیسا کہ میں نے بتایا ہے میں اس بات کو پسند نہیں کرتا تھا میں نے اس کے والد کو بلایا اور اس کو کہا کہ اصل سزا تو اس بچے کی رستی گریٹیشن (Rustication) ہے لیکن میں وہ سزا دینا نہیں چاہتا اس لئے میں اس پر اتنا جرمانہ (میں نے ہیوی فائن Heavy Fine کیا تھا) کرتا ہوں اور اس کے ساتھ فورسڈ مائیکریشن (Forced Migration) اور چھ سوٹیاں۔ اور یہ سوٹیاں تم خود لگاؤ اور سارے کالج کے سامنے لگاؤ۔ گو وہ شخص تحصیل کے شیعوں کا لیڈر تھا لیکن مالی لحاظ سے وہ کافی گزر رہا تھا۔

اس نے بڑی شرافت سے بات کی

اور کہا جہاں تک جرمانہ کا سوال ہے آپ پوری تسلی کر لیں کہ میں اتنا سا جرمانہ ادا ہی نہیں کر سکتا۔ لیکن جہاں تک سوٹیاں لگانے کا سوال ہے آپ اسی وقت حکم دیں اور کالج کے لڑکوں کو اکٹھا کریں میں اس کو سوٹیاں لگا دیتا ہوں۔ کیونکہ اگر ان لڑکے نے پڑھنا ہے تو اسی کالج میں پڑھنا ہے۔ اگر آپ اس کو کالج سے نکال دیں گے تو میں اسے اور کسی کالج میں داخل نہیں کروں گا اور اس کی عمر تباہ ہو جائے گی۔ آپ رستی گریٹیشن (Rustication) سے اس لئے بچتے ہیں کہ اس کی عمر تباہ نہ ہو لیکن فورسڈ مائیکریشن (Forced Migration) سے بھی اس کی عمر تباہ ہو جائے گی کیونکہ میں اسے اور کسی کالج میں داخل نہیں کروں گا۔ میں نے دل میں کہا کہ اس کو آزمانا چاہیے چنانچہ میں نے اسے کہا بہت اچھا اور میں نے تمام کالج کو اکٹھا کر دیا اور اسے کہا کہ وہ اپنے بچے کو سوٹیاں لگائے۔ ایک اور

بھی کیا جائے گا اور یہ احساس دلایا جائے گا کہ تمہیں محض سند نہیں ملی بلکہ سند کے نتیجے میں جو کچھ ملنا چاہیے تھا وہ بھی تم کو مل گیا ہے۔ ہمارے کانووکیشن (Convocation) میں ایسا نہیں ہوتا۔

جیسا کہ میں ابھی بتاؤں گا کہ اس ڈیوی یونیورسٹی کے کانووکیشن اور اس

۶۵ یوم البعث کی کانووکیشن

میں بہت سے بنیادی اختلافات ہیں۔ ایک تو یہ کہ یہاں صرف پاس ہونے والے اور پاس ہونے والیوں آتی ہیں اور سند لے کر چل جاتی ہیں لیکن وہاں پاس ہونے والے اور پاس ہونے والیوں اور فیل ہونے والے اور فیل ہونے والیوں کو بھی بلایا جاتا ہے۔ دوسرا فرق یہ ہے کہ وہاں صرف سند ہی نہیں دی جاتی جو یہاں یونیورسٹیاں دیتی ہیں۔ دنیا کی یونیورسٹی سند دیتی ہے اور جو طالب علم فرسٹ ڈویژن میں آئے۔ ایک طرح اس کو یہ بھی کہتی ہے کہ تم اس بات کے مستحق ہو کہ اچھا سا اچھا جاہ (Jah) اور کام نہیں ملے۔

لیکن وہ اس کی ذمہ دار نہیں ہوتی۔ لیکن اس کانووکیشن (Convocation) کے موقع پر اللہ تعالیٰ کہتا ہے کہ میں اس کا ذمہ دار ہوں۔ وہاں ایک خالی سند یا ایک خالی کتاب آپ کے ہاتھ میں نہیں دی جائے گی بلکہ اس کے مقابلے میں جس چیز کو بھی تمہیں ملنا چاہیے تھا وہ تمہیں مل جائے گی۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے اس کتاب کے لٹنے کے ساتھ فَلَکُوْا فِیْ عِیْشَیْہِ رَاْضِیْنَہِ کے الفاظ کہے ہیں کہ ایسا شخص بڑی پسندیدہ زندگی کا دن دیکھے گا یعنی سند کے ساتھ ہی انعام شروع ہو جاتا ہے۔ اس دنیا میں پاس ہونے والے بعض احمدی بچے تنگ کرتے ہیں اور کہتے ہیں کہ سال ہو گیا ہے یا دو سال ہو گئے ہیں کہ یونیورسٹی سے بی۔ اے بی۔ ایس سی یا ایم۔ اے، ایم۔ ایس سی کی سند ملی تھی یا کسی اور ادارے سے ہم پڑھے ہوئے تھے لیکن ہم ہر جگہ جاتے ہیں اور درخواستیں دیتے ہیں لیکن کوئی نوکری نہیں ملتی۔ لیکن وہاں سند بھی ملے گی اور ساتھ ہی جڑا بھی ملے گی۔ تو یہ بڑا نمایاں اور بنیادی فرق ہے۔

پھر یہاں یہ ہے کہ بعض اوقات سند کے ساتھ جڑا بھی مل جاتی ہے۔ چنانچہ بعض طلبہ کا ابھی نتیجہ بھی نہیں نکلتا اور ان کو بڑی اچھی جاہ (Jah) مل جاتی ہے لیکن اس کے منتقل ہونے کا کوئی ذمہ دار نہیں ہوتا۔ بچے میں رشتے آجاتے ہیں۔

ہمارے ایک احمدی دوست

انگلستان سے انجینئرنگ پاس کر کے آئے۔ یہاں آتے ہی ان کو پندرہ سولہ سو کی نوکری مل گئی۔ جب دو سال تک پندرہ سولہ سو ماہوار خرچ کرنے کی عادت پڑ گئی تو ایک دن ان کی فرم نے ان کو بلایا اور کہا۔ آج سے آپ کو فارغ کیا جاتا ہے۔ وہ بڑے پریشان ہو کر میرے پاس آئے۔ میں نے ان کو سمجھایا کہ آپ پر یہ حکم ہوا ہے کہ آپ کو پندرہ سولہ سو ماہوار ملنے لگا گیا تھا ہمارے ملک میں آپ کی قابلیت کے آدمی کو عام طور پر سات آٹھ سو روپیہ ماہوار ملتا ہے۔ اب اس وہم میں نہ رہنا کہ جب تک پندرہ سولہ سو کی نوکری میں ملے گی تو نوکری نہیں کروں گا بلکہ جو نوکری بھی ملے وہ کر لو۔ چند ماہ تک وہ پریشان رہے پھر ان کو ایک اچھی نوکری مل گئی۔ غرض ہماری یہ یونیورسٹی سند تو دیتی ہے لیکن جاہ کے منتقل ہونے کی ذمہ داری نہیں دیتی لیکن وہاں کی کانووکیشن (Convocation) کے بعد اللہ تعالیٰ نے یہ اعلان کیا ہے خَالِدِیْنَ

انبیاء میں فرماتا ہے۔

لَا یَحْزَنُھُمْ الْفَزَعُ الْاَکْبَرُ وَتَتَلَقَّھُمْ الْمَلَائِکَةُ
هَذَا یَوْمَکُمْ الَّذِیْ کُنتُمْ تُوْعَدُوْنَ۔ (آیت ۱۰۴)

اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے یہ مضمون بیان کیا ہے کہ ہر شخص یا ہر قوم کے لئے وہ گھڑی یا وہ دن بڑی پریشانی کی گھڑی یا دن ہوتا ہے جس گھڑی یا جس دن اس کے کاموں کا نتیجہ نکلتا ہو۔ اور یہ ایک حقیقت ہے۔ آپ امتحان دیتی ہیں اس کے لئے کئی مہینے پڑھائی کرتی ہیں تا اچھا نتیجہ نکلے۔ اور جس دن نتیجہ نکلتا ہو آپ بہت پریشان اور گھبراہٹ میں ہوتی ہیں۔ لیکن سب سے بڑی گھبراہٹ کا وہ دن ہے جس کا ذکر قرآن کریم میں کیا گیا ہے۔ پس یہ ایک حقیقت ہے کہ وہ دن جب کسی کی محنت کے نتیجہ کا اعلان ہونا ہو بڑی پریشانی کا دن ہوتا ہے۔ کئی طالبات اور طلباء اس دن منہ چھپاتے پھرتے ہیں کئی اپنے رول نمبر نہیں بتاتے۔ بہر حال اس بات سے کوئی انکار نہیں کر سکتا کہ نتیجہ نکلنے کا دن اس ماحول میں۔ اس وقت میں۔ اس زمانہ کے لئے نہایت ہی پریشانی کا دن ہوتا ہے۔ پس اللہ تعالیٰ نے یہاں یہ نسر مایا کہ اس انتہائی پریشانی کے دن کہ جب ساری زندگی کے اعمال کا نتیجہ نکلے گا کچھ لوگ ایسے ہوں گے جن کو کوئی غم نہیں پہنچے گا۔ اور اس دن فرشتے اللہ تعالیٰ کی طرف سے حکم پا کر ان سے ملیں گے اور ان کو یہ کہیں گے کہ یہ تمہارا دن ہے اور وہ دن ہے جس کا تم سے وعدہ کیا گیا تھا۔

غرض جس طرح دو سالہ تعلیمی محنت کا نتیجہ امتحان کے نتیجہ کی شکل میں نکلتا ہے اور پھر اس پر سند دی جاتی ہے اسی طرح قرآن کریم کی اس آیت میں یہ بتایا گیا ہے کہ

ساری زندگی کے اعمال کا ایک دن نتیجہ نکلے گا اور وہ دن اس شخص یا ان انسانوں کا دن ہے جس کا تم کو وعدہ دیا گیا ہے اور جس دن پاس ہونے والوں کو فرشتے ملیں گے اور ان کو یہ بتائیں گے کہ آج تمہارا دن ہے۔ تمہارا نتیجہ اچھا نکل رہا ہے اور ہم تمہیں مبارکباد دیتے ہیں۔

اس یوم موعود پر اس کانووکیشن پر تو ایک سند دی جاتی ہے قرآن کریم کہتا ہے کہ اس دن ایک کتاب دی جائے گی۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ

فَاَمَّا مَنْ اُوتِیَ کِتٰبَہٗ بِیَمِیْنِہٖ فِیَقْوُلُ ھٰذَا ۙ
اَفْرٰءُوْا کِیْفَیْہِ۔ اِنِّیْ کٰتَبْتُ اِنِّیْ مُلِیْقٌ حَسٰبِیْہِ ۙ
فِیْ عِیْشَیْہِ رَاْضِیْنَہِ۔ (سورۃ الحاقہ)

چونکہ اس یوم موعود پر صرف پاس ہونے والے یا پاس ہونے والیوں ہی جمع نہیں ہوں گی بلکہ پاس ہونے والے اور پاس ہونے والیوں۔ اسی طرح فیل ہونے والے اور فیل ہونے والیوں اس میدان کانووکیشن

(Convocation) میں جمع ہوں گے اس لئے نتیجہ کے اظہار کے لئے قرآن کریم نے یہ قانون بتایا ہے کہ پاس ہونے والوں کو دائیں ہاتھ میں سند دی جائے گی اور فیل ہونے والوں کے بائیں ہاتھ میں سند دی جائے گی۔ اس کے ساتھ یہ اعلان

ذیہا انہیں ایسی جنتیں ملیں گی جن میں یہ نقص نہیں ہوگا کہ دو سال تک تو وہاں کا آرام ملا اور پھر پریشانی کیا کہ ہم نہیں یہاں سے نکال دیں گے بلکہ

ابدی راحت کی جزا

وہاں دی جائے گی دنیا کی یونیورسٹیاں بے راحت نہیں دے سکتیں اور نہ ہی دیتی ہیں۔

پھر ہماری دنیا کی یونیورسٹیوں میں نتیجہ نکالنے کا یہ اصول ہے کہ مثلاً آپ نے الٹا مکتب کے پروجیکٹ کے پانچ سوال حل کر لئے تھے ان میں سے تین سوال تو آپ نے ایسے حل کئے کہ ان میں سے ہر ایک پروفیسر ڈویژن کے نمبر مل گئے لیکن دو سوال آپ نے ایسے کئے کہ ان پر آپ کو نچلے درجے یعنی تھریڈ ڈویژن کے نمبر ملے۔ اب دنیا کی یونیورسٹیوں میں آپ کے کمزور سوال آپ کی ڈویژن کو گر دیتے ہیں لیکن وہاں جو نتیجہ نکلے گا اس میں بالکل متضاد اصول برتنا جائے گا۔ اللہ تعالیٰ سورہ زمر میں فرمانا ہے۔

لَقَدْ مَنَّ اللَّهُ عَلَى الْمُؤْمِنِينَ إِذْ أَخْرَجَهُمْ مِنَ الْأَرْضِ الْعَدُوَّةِ
يَسْتَكْفِرُونَ سَوَاءَ الَّذِي عَمِلُوا وَيَجْزِيَهُمْ
أَجْرَهُمْ بِأَحْسَنِ مَا كَانُوا يَعْمَلُونَ۔ (۳۵، ۳۶)

یعنی اس کا نوکیشن (Convocation) کے نتیجہ کے لئے اللہ تعالیٰ نے یہ اصول وضع کیا ہے کہ اگر آپ نے دس پروجیکٹوں میں سے جن کا میں آگے ذکر کروں گا چھ پروجیکٹوں میں نہایت اعلیٰ نمبر لئے اور چار میں بالکل معمولی نمبر یعنی صرف پاس مارکس (Marks) لئے تو آپ کا نتیجہ سب سے اچھے پیپر (Paper) کے مطابق بنا دیا جائے گا۔ یعنی اس دنیا میں کم نمبر ڈویژن کو گر دیتے ہیں لیکن اس دنیا میں اس کا نوکیشن (Convocation) کے موقع پر اچھے نمبر ڈویژن کو امپرووو (Improve) کر دیں گے۔ اگرچہ بعض سوالات میں صرف پاس مارکس (Pass Marks) ہی ملے گئے تھے تو دونوں کا نوکیشن (Convocations) میں بڑا بنیادی فرق ہے۔ غرض وہاں جزا یا احسن الَّذِي كَانُوا يَعْمَلُونَ کے اصول کے مطابق دی جاتی ہے۔

پھر

ایک بڑا مسدوق

ان دونوں کا نوکیشن (Convocations) میں یہ ہے کہ یہاں سند سے پہلے بہت سی پریشانیاں اٹھانی پڑتی ہیں۔ امتحان لیا جاتا ہے تو اس کا نتیجہ نکلنے میں دیر لگتی ہے اور بڑی پریشانیاں رہتی ہیں۔ طلبہ کو پتہ نہیں ہوتا کہ کیا نتیجہ نکلے گا۔ پھر جب نتیجہ نکل آتا ہے اور وہ پاس ہوتی ہیں تو ان کے دل میں بڑا شوق پیدا ہوتا ہے کہ ہمیں سند ملنی چاہیے لیکن یونیورسٹی ان کی اس خواہش کا احترام نہیں کرتی بلکہ کئی ماہ کے بعد اس کا نوکیشن (Convocation) کے انعقاد کی اجازت دی جاتی ہے۔ اس طرح دو مرحلے پر بہت سی پریشانیوں میں سے گزرنا پڑتا ہے لیکن اس یوم موعود کا نتیجہ اس وقت نکلے گا جب امتحان ختم ہوگا اور سند (کتاب) اسی وقت دے دی جائے گی جب نتیجہ کا اعلان ہوگا اور عمل ختم ہوگا پھر نوکری

تلاش کرنے کے لئے کوئی پریشانی نہیں ہوگی یا اپنا گھر بانی کے لئے پریشانی کا منہ نہیں دیکھنا پڑے گا بلکہ اسی وقت جزا شروع ہو جائے گی۔ غرض بہت ہی پیاری ہے وہ کا نوکیشن

(Convocation) اور وہ یوم موعود جس کے متعلق اللہ تعالیٰ نے یہ فرمایا ہے۔ تَتْلُوهُمُ الْمَلَائِكَةُ هَذَا آيَاتِ مَوْلَانَا الَّذِي كُنْتُمْ تَوَعَدُونَ تم سے ایک دن کا وعدہ کیا گیا تھا اور تمہارا موعود دن آج کا دن ہے اور اس سے بڑا انعام اور کیا ہو سکتا ہے کہ تَتْلُوهُمُ الْمَلَائِكَةُ آج خدا تعالیٰ کے فرشتے بشارتیں دینے کے لئے تمہارے پاس آئے ہیں۔ پس جتنی محنت ان دو سالوں میں ایک طالبہ کو یونیورسٹی کا امتحان پاس کرنے کے لئے اور یونیورسٹی کی سند لینے کے لئے کرنی پڑتی ہے اس سے کہیں زیادہ محنت اس کا نوکیشن (Convocation) میں کامیاب ہو کر اس کی سند حاصل کرنے کے لئے کرنی چاہیے۔ کیونکہ اس کا اور اس کا کوئی مقابلہ نہیں۔

جزا و سزا میں زمین و آسمان کا فرق ہے

ایک طالب علم جو دنیا کی کسی یونیورسٹی میں فرسٹ آتا ہے۔ اگر دو ہزار روپے کی نوکری بھی اس کو مل جائے اور وہ تیس سال نوکری کرے۔ تو اس کی ساری عمر کی کمائی سات لاکھ بیس ہزار بنتی ہے لیکن وہاں جو انعام ملے گا اس کی قیمت غرضاً اس کے سموات و الارض ہے۔ اس سارے آسمان اور زمین کا اندازہ کریں انسان ششدر اور حیران رہ جاتا ہے کہ ان کی کیا قیمت ہوگی۔ زمین میں جتنے بجاہرات ہیں۔ ہیرے ہیں۔ سونا اور چاندی اور دوسری دھاتیں ہیں ان کی ٹوٹل وایلیویشن (Total Valuation) تو ہمارے دماغ کے لئے ممکن ہی نہیں۔ پھر صرف یہ زمین ہی نہیں بلکہ ساری زمینیں آسمان اور ان میں جو سب کچھ ہے وہ اس میں شامل ہے۔ ان سب کی جو قیمت بنتی ہے اتنی قیمت اس جنت کی ہے جو

اگر آپ کامیاب ہوں

داور خدا کرے کہ آپ کامیاب ہوں) تو آپ کو بطور ایک کامیاب انسان کے اس سند اور اس کتاب کی جزا کے ملے گی یعنی آپ کامیاب ہوں گے تو وہ جنت آپ کو مل جائے گی۔ پھر دو ہزار روپے ماہوار نہیں چار ہزار روپے ماہوار بھی مل جائے تو ساری عمر کی کمائی چودہ لاکھ چالیس ہزار روپے بنتی ہے اور اگر آٹھ ہزار روپے ماہوار بھی تنخواہ مل جائے تو ساری عمر کی کمائی اٹھالیس لاکھ اسی ہزار روپے بنتی ہے اور اگر سولہ ہزار روپے ماہوار اس نے کمایا ہے مثلاً وہ ڈاکٹر ہے اور اس کی پریکٹس اچھی چلتی ہے تو ساری عمر کی کمائی ستاون لاکھ ساٹھ ہزار بنتی ہے اور اگر تیس سال سے زیادہ کمائی کرے اور یہ آمد ایک کروڑ روپے بھی ہو جائے تو کمابہ ایک کروڑ روپے کی رقم اور کجاوہ قیمت جو زمین و آسمان کی لگائی جائے بلکہ اس سے بھی زیادہ۔ بہر حال وہاں کوئی پریشانی نہیں ہوگی۔ جس دن نتیجہ نکلے گا اسی دن کتاب (سند) ملے گی اور اسی دن جزا شروع ہو جائیگی اور پھر بیچ میں کوئی رختہ نہیں ہوگا۔ اللہ تعالیٰ سے نجاتی

تعلق ہو گیا۔ اس کے فرشتوں کی دعائیں اور بشارتیں لائیں۔ پھر اس دنیا میں تو کامیاب سے کامیاب آدمی کے لئے بھی یہ فقرہ نہیں بولا جاسکتا کہ لھتم مسا یثشاء وقت کہ جودل میں آیا دہ مل گیا۔ اس سے بڑی چیز اس سے بڑا انعام اس سے بڑا ثمر اور اس سے اچھا یوم موعود ہو ہی نہیں سکتا۔ پس اس کے لئے ہمیں بہت زیادہ کوشش اور جہد و جہد کرنی چاہیے

اب سوال یہ پیدا ہوتا ہے

کہ اس امتحان میں کامیاب ہونے کے لئے کتنے پرچے ہیں اور کون کون سے ہیں۔ قرآن کریم پر غور کرنے سے ہمیں معلوم ہوتا ہے کہ اس امتحان کے لئے اللہ تعالیٰ نے دس پرچے مقرر کئے ہیں اور بہترین نصاب مغز کیا ہے۔ چونکہ اب کافی دیر ہو گئی ہے اس لئے میں مختصر الفاظ میں ان کا ذکر کر دوں گا۔

پہلا پرچہ ہے نفس کی قربانی

یعنی اللہ تعالیٰ کے آستانہ پر اپنی گردن رکھ دینا اور اس کی رضا اور قضاء و قدر کو دل بشارت سے قبول کرنا یہ ایک خاص روحانی ذہنیت پیدا کرنے کا پرچہ ہے جیسے ہم کہتے ہیں کہ ظلال لڑکی ہر وقت مطالعہ میں مشغول رہتی ہے اس کا دھیان ادھر ادھر نہیں جاتا۔ غرض اللہ تعالیٰ فرمانا ہے کہ جو میرا امتحان ہے اس کا ایک پرچہ یہ ہے کہ تمہاری ذہنیت روحانی طور پر کیسی ہو اور میں تم سے یہ چاہتا ہوں کہ تم یہ ذہنیت اپنے اندر پیدا کرو کہ ہر وقت اللہ تعالیٰ کے آستانہ پر جھکے ہو اور اس کی رضا کے حصول کے لئے اور اس کے فیصلوں کو قبول کرتے وقت دل بشارت کا اظہار کرو۔ یہ ہے پرچہ نمبر ۱۔ اگر اسے ایک لفظ میں ظاہر کرنا ہو تو اس کا نام ہے "اسلام" اسلام کا لفظ مختلف معانی میں استعمال ہوا ہے۔ قرآن کریم میں بھی اور دوسری کتب میں بھی۔ یہ سب اس کے ایک ایسے معنی ہیں جو ایمان سے بھی ارفع اور اعلیٰ ہیں اور یہی معنی یہاں ارادہ ہیں۔

دوسرا پرچہ ہے

زبان کا اقرار۔ دل کا اعتقاد اور عملی زندگی میں صدق و صفا اور وفا کا ثبوت دینا یہ دوسرا پرچہ ہے۔ اس کا نام ہے ایمان۔ پہلا پرچہ ذہنیت کے ساتھ تعلق رکھتا ہے اور یہ پرچہ اقرار اور اس اقرار کو عملی زندگی میں ثابت کرنے سے تعلق رکھتا ہے

تیسرا پرچہ ہے

اللہ تعالیٰ کی کامل اطاعت ایسے رنگ میں کہ اس کی عظمت اور سمیت دل پر طاری ہو اور اپنی بستی اور توفیق کا احساس زندہ رہے۔ اللہ تعالیٰ کی عظمت جس دل پر جلوہ گرہ ہوتی ہے وہ اس کا اپنا کچھ باقی نہیں چھوڑتی اور یہ احساس پوری طرح زندہ اور بیدار کر دیتی ہے کہ وہ اپنی ذات میں لاشیٰ محض ہے۔ نیستی کا نبادہ وہ پہنتا ہے اور اللہ تعالیٰ کی عظمت کے گن گانے ہوئے زندگی کے دن گزارتا ہے

اس پرچہ کے آگے کئی چیزیں ہیں (مستحکمات) ہیں اس پرچہ میں یہ بھی آتا ہے کہ یہ رنگ کامل اطاعت کا پیدا نہیں ہو سکتا۔ جب تک آسورت کا خوف نہ ہو یعنی جب تک اس یقین پر انسان قائم نہ ہو کہ کوئی امتحان ہونا ہے جب اس دنیا میں یہ یوم رسی یہ اعلان کرے کہ بعض ایسے حالات پیدا ہو گئے ہیں کہ ہم نہیں کہہ سکتے کہ کوئی لے گا امتحان کن ناریجوں میں ہو گا۔ تو بہت سے طالب علم

سست ہو جائیں گے۔ اسی طرح جس کو یہ یقین کامل نہ ہو یقین ناقص ہو یا بالکل یقین نہ ہو کہ آخرت حق ہے اور میں ایک دن اپنے رب کے حضور جواب دہ ہونا ہے۔ ایک یوم موعود ہے۔ جس کی حاضری لازمی ہے اور اس دن دو قسم کی کتابیں دی جائیں گی۔ ایک داہنے ہاتھ میں اور ایک بائیں ہاتھ میں۔ اور پھر جس کو یہ یقین نہ ہو کہ اس دن ملائکہ بشارت دیں گے یا اللہ تعالیٰ کے قہر کے جہنم میں سے جائیں گے تو وہ تیار ہی نہیں کرے گا۔ پس اس پرچہ یعنی کامل اطاعت کے لئے ضروری ہے کہ آخرت پر ایمان کامل ہو اور اس دن کا خوف اس کے دل میں رہے لیکن محض خوف بعض دفعہ نا امیدی پیدا کر کے انسان کو مایوسی کا مہ دھکتا اور اس کو بالکل تنہا کر دیتا ہے اور وہ کوشش نہیں کرتا اس لئے اس کے ساتھ ہی اللہ تعالیٰ نے اپنا رحمت کو بڑی امید دلائی ہے۔ اگر دو چیزیں سامنے ہوں۔ خوف اور رب کریم کی رحمت کی امید تو کامل اطاعت کی طرف انسان متوجہ ہو جاتا ہے اور اس کے لئے بڑی دعا میں کرنی پڑتی ہیں۔

66

چوتھا پرچہ ہے

تین حصوں پر منقسم ہے زبانی حق گو۔ دل حق پرست اور جو اس عمل سے حق پر صداقت کی مہر لگانے والے۔ حق سے دور ہونا اللہ رحور رب العلیین ہے) نئے دور ہونے کے مترادف ہے اور یہ جو ہر نیکو ہے اس میرے کے تین اینگلی (دھڑکے) ہیں تین تارے ہیں۔ ایک کا زبان سے تعلق ہے دوسرے کا دل سے اور تیسرے کا جو اس یعنی اعضا راج عمل کرنے کی جو طاقیتیں اور قوتیں دی گئی ہیں) سے۔

پانچواں پرچہ ہے

صبر سے کام لینا۔ یعنی جن چیزوں سے روکا جانے ان چیزوں سے روک جانا اور اللہ کی رضا کے حصول کے لئے نفسانی خواہشات کو دبانے دکھنا نیز راز دل کو افشاء کرنا۔ راز افشاء کرنے سے اس دنیا کے ماسثرہ میں بڑی خرابی پیدا ہوتی ہے۔ مثلاً آپ کو آپ کی کوئی سہیلی اپنے اعتماد میں لے کر اپنی راز کی کوئی بات بتاتی ہے اور آپ اسے علم کر دیتی ہیں۔ مثلاً وہ آپ کو یہی بات بتا دیتی ہے کہ میری والدہ یا میرے والد کا خط آیا ہے کہ تم بی بی لے پاس کر کے جب گھر آؤ گی تم ہم تمہاری شادی کا انتظام کر دیں گے اور یہ کوئی بڑا بات نہیں لیکن عورت میں اللہ تعالیٰ نے لے جیا کا مادہ رکھا ہے۔ اگر وہ کسی سہیلی کو راز بتا دیتی ہے اور وہ اسے عام کر دیتی ہے تو تمام لڑکیاں اسے چھیڑنا شروع کر دیتی ہیں۔ اگر آپ ایسا کر سہیلی تو نمبر گٹ گئے آپ کے۔

پھر صبر سے کام لینے میں ہی یہ بات بھی آتی ہے کہ شیطانی حملوں کا شہت اور بہادری کے ساتھ مقابلہ کیا جائے اور اس میں یہ بات بھی آتی ہے کہ جب اللہ تعالیٰ آزمائش کی خاطر اور امتحان کے لئے مصائب نازل کرے تو اس وقت جزع فزع نہ کرنا بلکہ اللہ تعالیٰ کی رضا پر راضی رہنا۔

چھٹا پرچہ ہے

عاجز اور اہول کو اختیار کرنا۔ یہ بھی بڑا اہم پرچہ ہے دیکھیں تو سارے اسی پرچے بڑے اہم ہیں) یعنی رقت اور فروتنی اور عاجز و دنیا ز اور درج کے انکار اور ایک قسم کے خوف کی حالت اپنے پروردار کے خدائے عزیزوں کی طرف دل کو لگانا یعنی عاجزی خالی نہیں بلکہ عاجز اور اہول کو اختیار کرنا۔ ایک شخص جو صرف عاجزی اختیار کرتا ہے وہ عاجز آجاتا ہے اور یہ بہت بڑی

بات ہے۔ لیکن کوشش اور نڈیر پوری کرنا اور پھر یہ سمجھنا کہ میرے اندر کوئی طاقت نہیں جب تک اللہ تعالیٰ کا فضل شان علی حال نہ ہو اس میں کامیاب نہیں ہو سکتا۔ یونیورسٹی کا کوئی امتحان ہو یا دنیا کی کوئی اور کوشش ہو۔

سائلوں پر چہ ہے

حاجت مندوں کی حاجت روائی کرنا اور رب کی خاطر صدقہ و خیرات کی طرف توجہ دینا

سائلوں پر چہ ہے

اللہ تعالیٰ کے حکم سے چائے چیزوں سے بھی رُکے رہنا یعنی بہت سی چیزیں ایسی ہیں جن کے استعمال کرنے کی اللہ تعالیٰ نے اجازت دی ہے۔ وہ مباح ہیں حلال ہیں۔ لیکن بعض مواقع پر بعض کے لئے اگر وہ طیب چیزیں ہیں اور مباح حالت میں خدا تعالیٰ کہتا ہے کہ وہ میں نے آپ کے لئے حلال قرار دی ہیں، اللہ تعالیٰ کہتا ہے کہ تم انہیں استعمال نہ کرو۔ یہ ننانے کے لئے اور یہ احساس پیدا کرنے کے لئے کہ تم نے حلال چیزوں کو بھی استعمال کرنا ہے تو کسی حق کی وجہ سے نہیں بلکہ اس لئے کہ جو، کہتا ہوں کہ یہ چیزیں تمہارے حلال ہیں۔

مثلاً میں نہیں کہتا ہوں کہ یہ بہترین گندم کا پکا ہوا نان ہے۔ لیکن تم یہ نہ کھاؤ۔ حالانکہ بہترین گندم کا پکا ہوا نان ہر وقت کھانا جائز ہے۔ لیکن ایک وقت میں اللہ تعالیٰ کہتا ہے۔ یہ گوہر نان جس گندم سے پکا ہے وہ گندم کی قسموں میں سے بہترین قسم ہے پھر یہ مشین میں پیسے ہوئے آنا بنا ہے اور وہ آٹے کے لحاظ سے بہترین ہے

پھر جن ہاتھوں نے اس آٹا کو گوندھا ہے وہ بہترین ہاتھ ہیں۔ اور ان ہاتھوں نے دھایا کرتے ہوئے آٹا کو گوندھا ہے پھر یہ نان اس لحاظ سے بھی بہت اچھا ہے کہ جن ہاتھوں نے اسے پکایا ہے انہوں نے خدا تعالیٰ کی حمد کرتے ہوئے اس کو پکایا ہے۔ غرض اس میں ساری خوبیاں ہیں لیکن

میرا حکم ہے کہ اسے نہ کھاؤ۔ میں نے عارضی طور پر اسے تم سے چھین لیا ہے تو باوجود اس کے کہ بہترین نان ہے وہ۔ خدا کے ایک بندے اور ایک بندی کا یہ فرض ہے کہ جب اس جائز چیز سے بھی خدا سے روکے تو وہ روک جائے۔ پھر مثلاً پینے کا پانی ہے۔ گو وہ بڑا اچھا پانی ہے۔ گلے سے باسانی اجزائاً

پے اور میٹھا ہے۔ صحت کے لحاظ سے بھی اچھا ہے۔ پھر وہ بہترین چشمہ یا بہترین نہر کا پانی ہے۔ لیکن ایک وقت خدا تعالیٰ کہتا ہے۔ میں ساری عمر تمہیں پانی پینے کی اجازت دیتا ہوں۔ لیکن اس وقت میں کہتا ہوں کہ تم یہ پانی نہ پو تا تمہارے دل میں یہ احساس قائم رہے کہ جب ہم پانی پی رہے تھے اس وقت بھی ہم اپنے کسی حق کی وجہ سے نہیں پی رہے تھے بلکہ اللہ تعالیٰ کی اجازت سے پی رہے تھے۔

ایک وقت میں خدا کے ایک بزرگ نے ایک فوج کو ایک خاص پھر سے پانی پینے سے منع کر دیا تھا۔ اب پانی حرام تو نہیں تھا۔ نہ وہ دن ان کے لئے روزوں کے دن تھے۔ لیکن ان سے ایک امتحان لیا گیا تھا۔ جس میں بعض کامیاب ہوئے اور بعض ناکام ہوئے۔ پس اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ تمہارے دلوں میں

یہ احساس زندہ ہو اور قائم رہے کہ جو جائز کام بھی تم کرتے ہو وہ میری اجازت سے اور میرے منشاء کے ماتحت کے ماتحت کرتے ہو اور اسی لئے جب تمہیں بعض چیزوں سے روکا جائے تو تم روک جاتے ہو۔ اگر یہ بات پیدا ہو جائے تو پھر تم اس خوشخبری کو بھی سن لو کہ تمہارا انعام میں ہوں اور میں تمہیں مل جاؤنگا میرے ساتھ تمہارا زندہ عقلم قائم ہو جائے گا۔ اور دیدار الہی کی نعمت۔

تم ختم پاؤ گے۔

نوال پر چہ

اس نصاب کا اپنی عصمت اور عفت کی حفاظت کرنا ہے اور اس کے معنی یہ ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے عطا کردہ جتنے بھی حواس اور طاقتیں ہیں ان کو غلط استعمال سے بچائے رکھنا تا انسان اپنے رب کریم کی نگاہ میں ذلیل نہ ٹھہرے

سائلوں پر چہ

یہ ہے کہ اپنی زندگی کے ہر لمحہ کو یاد الہی میں گزارنا یہ ذکر کا پرچہ ہے اور ذکر عرفان اور بصیرت سے کرنا علی وجہ البصیرت خدا تعالیٰ کو ہر عیب سے پاک سمجھتے ہوئے اور یقین رکھتے ہوئے اس کی تسبیح کرنا اور اسے تمام صفات حسنہ سے متصف یقین کرتے ہوئے اپنے عمل اور تقویٰ سے اس کے حکام کی تعمیل کرنا۔

یہ پرچہ مشکل بھی ہے اور آسان بھی ہے۔ آسان اس لئے ہے کہ اس کی وجہ سے انسان دنیوی کاروبار سے رکتا نہیں۔ انسان اس دنیا ہی کا رہنے والا ہے اور دنیا ہی میں بھی بہت سے کام کرتا ہے۔ اور اُسے کرنے پڑتے ہیں۔ ان کاموں کے کرنے کے نتیجے میں وہ اس ذلیل زندگی کی ذلت پر مہر لگاتا ہے یا اس ذلت کو دور کر کے وہ اپنی عزت کی زندگی بنا لیتا ہے۔ پھر حال کئی قسم کے کام ہیں جو اسے کرنے پڑتے ہیں۔ یہ کام کرنے ہوئے (الامانات اور بعض اشتا بھی ہیں۔ ان استثنائی باتوں کو چھوڑ کر آپ ذکر خدا میں مشغول رہ سکتے ہیں۔ سونے وقت بھی اگر بیداری کی انتہا

خدا کی تحمید اور تسبیح

پر ہو تو خدا کہتا ہے کہ تمہارا سونا بھی اسی رنگ میں شمار ہو جائے گا کہ گویا تم اسی کا ذکر کرتے ہوئے اپنے سونے کے لمحات کو گزارتے ہو۔ غرض چونکہ ذکر الہی اس دنیا کی زندگی کے کاموں میں روکے تمہیں اس لئے بہت زیادہ آسان ہے لیکن یہ دنیا انسان کے دل میں بعض نامعقول، بعض بیہودہ، بعض غلط بعض لابیسی خواہشات اور جذبات پیدا کرتی ہے اور انسان ان کے متعلق سوچنے لگ جاتا ہے یا باتیں کرنے لگ جاتا ہے اور بعض باتوں پر بحث کا اظہار کرنا ہے اور ذکر الہی سے محروم ہو جاتا ہے۔ مثلاً والی بال ہے

یہ ایک کھیل ہے جو تم کھیلتی ہو۔ اب دالی بال کھیلنا صحت کے لئے مضر ہے اور درازش ضرور کرنی چاہیے اور باقاعدگی کے ساتھ روزانہ کرنی چاہیے لیکن والی بال کے میدان میں اگر آپ کوشش کریں تو یہ بھی کر سکتی ہیں کہ بال کو ہاتھ لگاتے وقت بھی آپ سبحان اللہ کہیں۔ اگر آپ اس طرح کھیں تو بال اسی طرف جائے گا۔ جس طرف آپ چھینکا چاہتی ہیں۔ آپ سروس کو تھے وقت سبحان اللہ کہہ کر بال پیسکیں تو بال کی اڑان میں کوئی فرق نہیں پڑے گا۔ لیکن آپ کے ثواب میں بڑا فرق پڑ جائے گا۔ پھر بال کو ریسو

(Receine) کرتے ہوئے بھی آپ ذکر الہی میں مشغول رہ سکتی ہیں۔ نیز کھیل کے بعد اگر آپ زحیم کہ لبین کو یہ عادت ہوتی ہے اور میبل لچھو ست ہدہ سے عصر اور مغرب کے درمیان بو کھیل کھیل کر تھی اس کے متعلق باتیں کرتی رہیں تو آپ اپنے ثواب کو ضائع کر لیں گی۔ اس قسم کے جذبات اور شوق اور ضلالت ذکر الہی میں حمل ہو جاتا ہے اور اس لحاظ سے یہ پرچہ بڑا مشکل ہے لیکن جو شخص اس دنیا میں اپنے توازن کو قائم رکھتا ہے اس کے لئے یہ مشکل نہیں بڑا آسان ہے اور صفت کے ثواب کے حصول کا طریق ہے کہ

اللہ تعالیٰ نے کہا تم کام بیٹھ کر تہہ متکھو د بھوننا اس کا میں نہیں ثواب

اکسیر پائوچر کا انار پائوچر اور پورس کا انار پائوچر دانوں کا ہلنا ٹھنڈے اور گرم صبر و آخانہ گولبار از روکو

۳۱ - ۳۲ - ۳۳ - ۳۴ - ۳۵ - ۳۶ - ۳۷ - ۳۸ - ۳۹ - ۴۰ - ۴۱ - ۴۲ - ۴۳ - ۴۴ - ۴۵ - ۴۶ - ۴۷ - ۴۸ - ۴۹ - ۵۰

سینٹ کتب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

خریداران کے لئے ضروری اعلان

خریداران سینٹ کتب کی اطلاع کے لئے عرض ہے کہ سینٹ کتب کی بائیسوں جلدوں کے پوچل ہے اس سینٹ کے خریداران سے درخواست ہے کہ اپنی جلد دفتر سے حاصل کریں۔ اگر آپ یہ جلد خریدیں تو ڈاک منگوائے جاسکتے ہیں تو ہمیں اطلاع کر دیں اس صورت میں حصول ڈاک آپ کے ذمہ ہوگا۔

سینٹ ڈائریکٹر الشریکۃ الاسلامیہ لمیٹیڈ رتوبہ

زندہ قوم کے انسداد اپنی ذمہ داریوں کا احساس رکھتے ہیں

سیدنا حضرت اندس المصلح الموعود ارشاد فرماتے ہیں :-
 زندہ قوموں کے لئے ضروری ہونا ہے کہ اس کے افراد کے اندر اپنی ذمہ داریوں کا احساس ہو۔ ہم سہ ساری دنیا میں تبلیغ اسلام کرنے کے لئے جہاں ہم تبلیغ کرنے کے لئے لازمہ مساجد بھی بنا کر بھیجیں گی اور اسلام کے تقاضات بھی قائم رکھے جائیں گے۔ اور یہ کام ہماری جماعت کے افراد سے ہی کرنا ہے اس لئے سب کا توجہ ہے کہ خواہ وہ امیر ہو یا غریب اس ذمہ داری کی ادائیگی کے لئے اپنے آپ کو ہر وقت تیار رکھے۔ ...
 پس اپنے اندر قربان کا مادہ پیدا کر لیں اپنی ذمہ داریوں کا احساس ہر وقت زندہ رکھو۔

اگر آپ ان امت مسلمہ جیسے عظیم الشان کام کو قیامت تک جاری رکھنا چاہتے ہیں تو آپ آج کل عالم میں تعمیر مساجد کی خاطر اپنے عزیز اموال پیش کرتے رہتے حتیٰ کہ زمین کے چپے چپے سے اللہ احسن کی آوازیں اٹھنا شروع ہوجائیں۔
 (دیکھئے اعمال اکلہ تحریک جدید روہ)

ہر قسم سامان بجلی تیار کیا جاتا ہے



مثلاً خلاصی کا ۱۱ ساٹھ ڈیڑھ کپڑے ۱۵۔ الیزبیتھری پت پورسلین
 ۲۰۔ پگ ٹاپ ۱۵۔ ایگزٹھری پت۔ ۱۳ ساٹھ ۱۵۔ ایگزٹھری پت پورسلین
 ۲۰۔ ساٹھ ۵۔ ایگزٹھری پت پورسلین مرغیو۔

شفیع نسرانی ٹرڈسٹری سمال انڈسٹری ٹریڈ سٹور گلوت پک

فہرست سابقہ تحریک جدید سال ۱۹۶۷ء جماعت متحدہ روہ کے

- ۱۔ مکرم شیخ محمد بشیر صاحب آزاد انارک ۵۴ روپے
 - ۲۔ محترم مبارک سلیم صاحب طابرو ۴۵ - ۱۱ روپے
- ان کے علاوہ دس روپیہ سے کم چند دینی دلوں کے اہلکار اور دیگر نیکو ہیں۔
 محترم محمد سلیم صاحب جوہر ڈیمائی صاحب شیخ مبارک محمد عزیز اعجازی صاحب
 فیم احمد رحیم۔ عزیز طارق سہیل صاحب۔ ریاض زبیر صاحب مجیب جلال صاحب
 نجف سلفی صاحب طاہر جمشید صاحب۔ روکیال اول تحریک جدید

مکرم جہا شہ محمد مراد صاحب کے لئے دعا کی درخواست

مکرم جہا شہ محمد مراد صاحب مولہ سید کیم صاحب نے مطلع فرمایا ہے کہ ان کے بیان
 نام جہا شہ صاحب جو مولہ پانچ چھ دن سے است
 بیمار ہیں بعض دفعہ جاننا نہایت شدت اختیار
 کر رہے ہیں جس کی وجہ سے بابت نہیں ہے۔
 قارئین کرام! ان کی عیادت میں
 اور خیر برکت دعاؤں کی جہر کے لئے دعا کی
 درخواست ہے۔
 شاکر شہیر احمد
 دیکھئے اعمال اکلہ تحریک جدید روہ

اکسیر ایچارہ

اکسیر ایچارہ سے جانور کا جسم اچھا رہتا ہے اور اس کا
 ہر چیز بچوں میں یہ دوا ۲۰ سال تک مؤثر رہتی
 ہے غیر مفید ثابت ہونے پر قیمت واپس کر دیتے
 کی راہ سے فی کس ایک روپیہ درجن بار بارہ پر
 ہر گھنٹہ دو درجن یا زیادہ پر چھڑے ڈاک بند کریں۔
 ڈاک سٹرا جیما ہو سب ایسٹ کمپنی
 متصل ڈاک خانہ روہ

خلیل پورٹری فام روہ

داش سیمکان کی عید پر تین سال کی عمر کی
 کے بھانے دلک انشہ نہایت ارٹا
 یہ اصل کریم ان کریموں کی سالانہ ۲۵ انڈیا
 سے نام ہے۔ سعید اللہ خان

ترسیل فرماؤ استلامی امور متعلق

افضل

خط و کتابت کیا کریں۔

قسم کی عمارتی تعمیر
 ملک ناصر محمد انڈیا پکنی
 برسر زمین ۲۱۲ یوٹیلٹی مارکیٹ
 نزد سٹیٹ بینک روڈ روہ

آلت اسم گرما

آلت اسم گرما
 ہم خوشی کے ساتھ اعلان کرتے ہیں کہ

السید ٹریڈرز

نسبت روڈ لاہور
 کی تاکہ جہشہ رہے گا مہر شریں بر شریں اور
 سہو شریں وغیرہ کا نذرہ نامک دیہہ زیب ختہ روکو
 میں ہمارے کان پر ہر قسم کی شرمات کے لئے ہر وقت فرما

شہ کلاتھ ہاوس روہ

وقت کی پابندی یوٹیلٹی ٹریڈرز سپورٹس و دام کی اپنی پسند

۱۶	۱۷	۱۵	۱۴	۱۳	۱۲	۱۱	۱۰	۹	۸	۷	۶	۵	۴	۳	۲	۱	تاکہ شیل
۵-۱۵	۱۰-۲۰	۱۵-۲۰	۲۰-۲۵	۲۵-۳۰	۳۰-۳۵	۳۵-۴۰	۴۰-۴۵	۴۵-۵۰	۵۰-۵۵	۵۵-۶۰	۶۰-۶۵	۶۵-۷۰	۷۰-۷۵	۷۵-۸۰	۸۰-۸۵	۸۵-۹۰	سرگودھا نا اہل
۵-۲۰	۲۰-۳۰	۳۰-۴۰	۴۰-۵۰	۵۰-۶۰	۶۰-۷۰	۷۰-۸۰	۸۰-۹۰	۹۰-۱۰۰	۱۰۰-۱۱۰	۱۱۰-۱۲۰	۱۲۰-۱۳۰	۱۳۰-۱۴۰	۱۴۰-۱۵۰	۱۵۰-۱۶۰	۱۶۰-۱۷۰	۱۷۰-۱۸۰	لاہور نا سرگودھا
۵-۲۰	۲۰-۳۰	۳۰-۴۰	۴۰-۵۰	۵۰-۶۰	۶۰-۷۰	۷۰-۸۰	۸۰-۹۰	۹۰-۱۰۰	۱۰۰-۱۱۰	۱۱۰-۱۲۰	۱۲۰-۱۳۰	۱۳۰-۱۴۰	۱۴۰-۱۵۰	۱۵۰-۱۶۰	۱۶۰-۱۷۰	۱۷۰-۱۸۰	لاہور نا سرگودھا
۵-۲۰	۲۰-۳۰	۳۰-۴۰	۴۰-۵۰	۵۰-۶۰	۶۰-۷۰	۷۰-۸۰	۸۰-۹۰	۹۰-۱۰۰	۱۰۰-۱۱۰	۱۱۰-۱۲۰	۱۲۰-۱۳۰	۱۳۰-۱۴۰	۱۴۰-۱۵۰	۱۵۰-۱۶۰	۱۶۰-۱۷۰	۱۷۰-۱۸۰	کرچ نا سرگودھا

رکورد سوائل رجواہل مرض اٹھرا کا بے نظیر علم، دوا خانہ خدمت حلقہ

جو ڈر روہ سے طلب کریں

گزشتہ ہفتہ کی اہم جماعتی خبریں

۱۲ اپریل تا ۱۹ اپریل ۱۹۶۸ء

۱۔ رجبہ ۱۹۔ اپریل اس ہفتہ سینا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی محبت و محرم اچھی رہی لیکن ۱۶ اپریل کو حضرت کو پیٹ درد اور پیشاب کی تکلیف ہوگئی۔ اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً آرام ہے احباب حضور کی صحت کا مدد کے لئے دعا فرمائیں۔

۲۔ حضرت بہاول مبارک بیگ صاحب نے علیہما السلام تحریر فرمائی ہیں:-

میرے بیٹے میرے چھوٹے بھائی صاحب حضرت مرزا شرف احمد صاحب کے متعلق لڑکے کی بیگم نصیرہ بیگم جو عزیز مرزا عزیز احمد کی لڑکی ہیں کچھ عرصے سے بیمار چلی آ رہی تھیں۔ اب حالت طویل ہو گئی ہے اور پیدگیوں پر ہونے لگی ہیں ڈاکٹر اب تک مرض کو پا نہیں سکے جس سے بہت فکر ہے ظفر احمد آقا دوسرے بیٹے ہیں ڈھاکہ میں سب عزیزوں سے دور اور بہت پیشاب ہی احباب جماعت سے خاص طور پر اللہ تعالیٰ سے عذریہ نصیرہ بیگم ظفر احمد کے لئے دعاؤں کی التجا ہے دعا کی کہ اللہ تعالیٰ ان کو شفا بخشے اور مرض کوئی خطرناک صورت اختیار نہ کرے۔

۳۔ سینا حضرت خلیفۃ المسیح ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا گیا ہے کہ مجلس ارشاد و ترویج کا آئندہ اجلاس مورخہ ۲۷ اپریل ۱۹۶۸ء ہفتہ ہفتہ بعد نماز مغرب مسجد مبارک ربوہ میں ہوگا۔ انشاء اللہ حضور اس اجلاس کی صدارت فرمائیں گے۔ پروگرام حسب ذیل ہوگا۔

- ۱۔ محترم قاضی محمد اعظم صاحب ایم اے پرنسپل تعلیم الاسلام کالج الدہ نئی سینا مسلط نہیں کئے جائیں گے کہ اس کو ہلاک کریں (۱۲/۴/۶۸)
- ۲۔ محترم میر محمد احمد صاحب ناصر پرنسپل جامعہ امیر، تحریفہ پرنسپل کی تقریریں
- ۳۔ محترم میاں علی قلی صاحب رام ناظر بہت المال مسیاح کے حقوق اڑنے اسلام کو چاہیے کہ بکثرت شمولیت ڈاکٹر استفادہ کریں۔ انشاء اللہ العزیز اکثر ہی حضرت خلیفۃ المسیح ایہ اللہ تعالیٰ کے ارشادات سے بھی مستفیض ہونے کا موقع ملے گا۔ (دعا کا اہتمام)

۴۔ مورخہ ۱۲ اپریل ہفتہ انوار محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب کے صاحبزادے محکم ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب ایم بی بی ایس کی شادی کی تقریب عملی میں آن ان کا نکاح گزشتہ جلسہ سالانہ پر محترم صاحبزادہ مرزا محمد احمد صاحب کی صاحبزادی محترمہ امتراقیب بیگم صاحبہ سے حضور ایہ اللہ تعالیٰ نے پڑھا تھا۔

تقریباً پچاس سالہ محترم نواب محمد احمد خان صاحب کی کوٹھی پر عمل میں آن جس میں افراد خاندان حضرت میں موجود علیہ السلام صاحب حضرت مسیح موعود ناظر و دعا صاحبان اور دیگر احباب گزشتہ سے شامی ہوئے۔ سینا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی نشر آوری پر تقریب کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے ہوا۔ جو حکم ہو رہا تھا شہید احمد صاحب نے کی بعد ازاں کلمہ حمد احمد صاحب اور حیدر آبادی نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعائیہ نظم محمود کی آجین میں سے چند اشعار عرض المانی سے پڑھ کر سنائے۔ بعد ازاں حضور ایہ اللہ تعالیٰ نے رشتہ کے بارگاہ ہونے کے لئے اجتماعی دعا کرائی۔

۵۔ مورخہ ۱۶ اپریل کو بعد نماز عشاء محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب نے اپنے بیٹے محکم ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب

کی حکومت دہلی کا ریلیج پیانے پر اہتمام فرمایا۔ سینا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بھی ازراہ شفقت اس میں شرکت فرمائی۔

۶۔ محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ تحریر فرماتے ہیں کہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی ہندو ہند ترمیم کلاس ۲۶ اپریل ہفتہ جمعہ سے ربوہ میں شروع ہو رہی ہے۔ نصاب ترمیم قرآن مجید احادیث کتبہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام منافی فقہ عقائد جماعت احمدیہ اور عربی زبان پر مشتمل ہے۔ افتتاحی اور اختتامی خطاب حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمائیں گے۔ اس کے علاوہ علماء دین گاہ سلسلہ وقتاً وقتاً شامی ہونے والے علماء سے خطاب فرمائیں گے مرکز سلسلہ میں قیام طیف وقت کے ارشادات ملنے اور دینی تعلیم کے حصول کا یہ ایک نہایت ہی عمدہ موقع ہے چاہیے کہ سر مجلس سے فائدہ فرماں اس خاص میں شامل ہوں وہ نوجوان جنہوں نے اسل سال سیکرٹ کا امتحان دیا ہے ان کو تو خصوصیت سے اس کلاس میں شامل ہونا چاہیے۔

ربوہ کے خدام کے لئے امتحان کتب حضرت مسیح موعود

اس سہ ماہی میں ربوہ کے خدام کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی مقررہ ذیل کتب کا نصاب مقرر ہے۔

۱۔ برکات الدعاء ۲۔ کشتی نوح

یہ امتحان تاریخ ۱۷ مئی ۱۹۶۸ء بروز جمعہ بعد نماز مغرب سہ ماہی میں منعقد ہوگا اس امتحان میں سرفہرمان کی شمولیت لازمی ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بارگاہ کتب کا مطالعہ بند کر دیا اور روحانی ترقیات کے لئے بے حد ضروری ہے۔ تمام مقامی خدام ذوق شوق سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب کا مطالعہ کریں۔

ناظم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ

امتحان ناصرات الاحمدیہ

شعبہ ناصرات الاحمدیہ کا سالانہ امتحان کا پہلا امتحان ۲۶ مئی ۱۹۶۸ء کو منعقد ہوگا۔ تمام نجات سے درخواست ہے کہ وہ اطلاع دی کہ بڑے گروپ کے لئے کتنے پرچے بھجوائے جائیں اسلئے چھوٹے گروپ کے لئے کتنے پرچے جائیں۔

نصاب امتحان پڑا گروپ: کتاب سیرۃ حضرت مسیح موعود حضرت مسیح موعود (نصف اول) دعا و ختم با ترجمہ قرآن کیم در سربا با ترجمہ نصف اول (دو تین کی پہلی دو تین)۔

نصاب امتحان چھوٹا گروپ: راہ ایمان کتاب نصف اول (سورہ فاتحہ با ترجمہ) سورہ الفتحہ کی دعا کشتہ پر بیٹھنے کی دعا کلام محمد کی نظم یہ میرا خدا ہے۔

(سیکرٹری ناصرات)

زعما صاحبان مجلس انصار اللہ

کی خدمت میں

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی بلائی نمونہ تحریک وقف لائق نہایت باریک تحریک ہے۔ انصافاً اس تحریک کو کامیاب بنانے کی لپروکاری کو شوق کریں اور زعماء کرام اپنی باجوار رویداد میں اس کا ذکر فرمادیں کہ کتنے اصحاب نے اس تحریک میں حصہ لینے کا وعدہ فرمایا جو انک اللہ تعالیٰ۔

انصافاً و عدلاً (سیکرٹری ناصرات)